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§  372 KFKS-2023-01179 

Val av insamlingssystem - Fastighetsnära 
förpackningsinsamling (FNI) för enbostadshus 
 

Beslut 
Natur- och trafiknämnden föreslår kommunfullmäktige att besluta följande.  

Kommunfullmäktige beslutar om att välja tvåfackslösning med tre kärl som systemval för 
fastighetsnära förpackningsinsamling i enbostadshus. Beslutet tas i enlighet med Nacka 
vatten och avfalls styrelses rekommendation av insamlingssystem. 

Sammanfattning av ärendet 
Regeringen beslutade sommaren 2022 om förändringar i förordningen om producentansvar 
för förpackningar. Enligt den nya förordningen tar kommunerna över ansvaret för 
insamling av förpackningar från FTI (Förpacknings- och tidningsinsamlingen) från och 
med 1 januari 2024.  

Beslut om vilken insamlingslösning som ska användas beslutas av varje kommun och i 
Nacka har bolaget Nacka vatten och avfall tagit fram förslag på lösning som är mest 
fördelaktig. Bedömning baseras på en extern utredning, kundundersökning och ytterligare 
faktorer som är väsentliga i sammanhanget. 

Rekommendationen är att införa ett insamlingssystem med tre tvåfackskärl. Det alternativ 
innebär lägst kostnad och stor flexibilitet. De nackdelar som finns, i form av att tidningar ej 
sorteras fastighetsnära, skulle kunna lösas genom antingen en tillvalstjänst eller att de 
singelbehållare som finns idag fortsätter att finnas. 

Alternativet med tre tvåfackskärl har lägst pris jämfört med de andra alternativen i 
utredningen. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 14 november 2023 

Bilaga 1. Utredning insamlingssystem för förpackningsinsamling enbostadshus 

Yrkanden 
Gunnel Nyman-Gräff (S) och Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till utsänt förslag från 
kommunstyrelsens arbetsutskott.  
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, arbetsutskottets förslag, 
och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med detta förslag. 

Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
Enligt den nya förordningen tar kommunerna över ansvaret för insamling av förpackningar 
från FTI (Förpacknings- och tidningsinsamlingen) från och med 1 januari 2024. 
Fastighetsnära insamling (FNI) vid enbostadshus ska enligt lag gradvis införas och vara 
infört senaste 2027. Enklare insamling och sortering av förpackningar för hushåll och 
verksamheter gör att producenterna kan återvinna mer avfall, vilket kommer att öka 
cirkuläriteten och minska resursslöseriet i samhället. Nacka vatten och avfall (NVOA) har 
tagit fram ett förslag på insamlingslösning som innebär tre stycken tvåfackskärl. 
Bedömning baseras på en mycket gedigen utredning och kundundersökning, där bl a 
villaägarföreningar bjudits in för att ge sin syn på olika insamlingslösningar. Nackalistan vill 
tacka för ett väl förberett ärende, där fyra olika alternativ med olika kombinationer av kärl 
utretts ur ett 25-tal olika aspekter med en poängsättning för varje alternativ och aspekt samt 
kostnader per alternativ. Det alternativ som NVOA föreslår innebär lägst kostnad och stor 
flexibilitet. De nackdelar som finns, i form av att tidningar ej sorteras fastighetsnära, skulle 
kunna lösas genom antingen en tillvalstjänst eller att de singelbehållare som finns idag 
fortsätter att finnas. Samtidigt ser vi idag att allt fler har digitala prenumerationer, vilket gör 
att behovet av insamling av tidningar har minskat och tros minska ytterligare framöver. Vi i 
Nackalistan är mycket nöjda med det insamlingssystem som föreslås. Den föreslagna 
lösningen med tvåfackskärl ligger efter en sammantagen bedömning av de fyra alternativet 
bäst i linje med Nackalistan fleråriga krav att det totala antalet tömningskärl (för restavfall, 
matavfall och förpackningar) ska minimeras liksom antalet entreprenörer och fordon.  
Vi ser en fördel med tre mindre kärl, istället för lösningar med fyra mindre kärl alternativt 
två större fyrfackskärl, som hade varit mer otympligt att hantera för boende. Fyrfackskärlen 
blir tunga när de fylls med tex glas och därmed svåra att flytta, framför allt när det är snö 
och halt ute. Lösningen med flera mindre kärl hade tagit onödigt stor plats på 
villatomterna. Ökad insamling av pappersförpackningar kommer förhoppningsvis att 
minska trycket på våra skogar och göra att mer skog kan få stå kvar och växa, så att träden 
kan lagra koldioxid samtidigt som det är bra för den biologiska mångfalden. Vi har bara en 
liten spillra av gammelskog kvar i Sverige, det mesta av det vi kallar skog är relativt sterila 
trädplantager. Hela 80 procent av den skog som skövlas bränns upp och hamnar i 
atmosfären inom två år! Vi omvandlar alltså våra svenska skogar till engångsartiklar, 
förpackningar och bränslen och vi bränner bokstavligt talat upp vårt naturarv. Därför är en 
ökad cirkuläret så viktigt att få till stånd så snart som möjligt och det är glädjande att det nu 
blir verklighet. 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
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Det är bra att en lösning för metallåtervinning nu finns på plats, i linje med vårt tidigare 
yrkande i ärendet i Natur- och trafiknämnden. Återvinning och återbruk är en av nycklarna 
för att vi ska kunna hushålla med naturens resurser, varför det måste bli rätt när vi väljer 
kärl till fastighetsnära förpackningsinsamling. Samtidigt är det ett oerhört högt ekologiskt 
värde på återvinning av metall och det är också den fraktion där Nackaborna är bra på att 
återvinna och därmed når avfallsmålen, så en lösning för detta måste med vid en övergång 
till fastighetsnära insamling. 
 

- - - - - 


